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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Sayın Ali Yerlikaya tarafından Anayasanın
98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'ımcu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandmlmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Halklarm Eşitlik ve Demokrasi Partisi’nin 9 belediye eş başkammn (Diyarbakır

Büyükşehir Belediyesi Eş Başkam Serra Bucak, Dicle Belediye Eş Başkam Hacı Akengin,

Kayapmar Belediye Eş Başkam Berivan Gülşen Sincar, Ergani Belediye Eş Başkam Şiyar

Güldiken, Bağlar Belediye Eş Başkam Siraç Çelik, Çınar Belediye Eş Başkam Semra Akyüz,

Silvan Belediye Eş Başkam Sevim Biçici, Artuklu Belediye Eş Başkam Mehmet Ali Amak,

Akdeniz Belediye Eş Başkam Hoşyar Sanyıldız) pasaportlanna, mahkeme kararı olmadan

"genel güvenlik" gerekçesiyle tedbir kararı konulmuştur. Emniyet Genel Müdürlüğü'nün talebi

üzerine alınan bu karar, valilikler tarafından eş başkanlara bildirilmiştir. Bu durum, hukukun

üstünlüğü ve yargı bağımsızlığı açısından ciddi soru işaretleri doğurmaktadır. DEM Partili

belediye eş başkanlanmn pasaportlanna mahkeme karan olmaksızm tedbir karan konulması,

yerel yönetimlerin uluslararası ilişkiler geliştirme ve kaynak arama faaliyetlerini

engellemektedir. Bu tür kararlann demokratik süreçler ve yerel yönetimler üzerindeki olumsuz

etkilerini minimize etmek adına, yukarıdaki sorulann cevaplanması ve gerekli önlemlerin

alınması önem arz etmektedir.
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1- DEM Partili 9 belediye eş başkanının pasaportlarına mahkeme karan olmaksızın tedbir

karan konulmasmm gerekçesi nedir?

2- Emniyet Genel Müdürlüğü'nün "genel güvenlik" gerekçesiyle talep ettiği bu tedbir

kararlannm yasal dayanağı nedir?

3- Pasaportlarma tedbir karan konulan belediye eş başkanlannm yurt dışına çıkış yasağmm

kaldıniması için beklentiniz nedir?

4- Bu tür kararlann yerel yönetimlerin uluslararası ilişkiler geliştirme ve kaynak arama

faaliyetleri üzerindeki etkisi nasıl değerlendirilmektedir?

5- Benzer durumlann tekrar yaşanmaması için Bakanlığımzca alınması planlanan önlemler

nelerdir?

6- Pasaportlarma tedbir kararı konulan belediye eş başkanlanmn yurt dışı seyahatlerinde

hangi riskler veya tehditler öngörülmektedir?

7- Yurt dışı çıkış yasağı getirilen diğer belediye başkanlan veya yöneticiler var mıdır?

Varsa, bu yasaklann gerekçeleri nelerdir?

8- Bu tür tedbir kararlarmm yerel yönetimlerin özerkliği ve bağunsızhğı üzerindeki etkileri

konusunda Bakanlığınızca yapılmış herhangi bir değerlendirme veya analiz var mıdır?


